

Владимир Семенович МИРОШНИКОВ:

«ЛЕСОМ Я «ЗАБОЛЕЛ» ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ»

На интервью в редакцию «БЛГ» мой герой вполне мог приехать не на общественном транспорте, а на собственном авто. Жаль, что правилами дорожного движения необъективно оценен его возраст — 88, как не подходящий для вождения. Владимир Семенович МИРОШНИКОВ, знаменитый ученый-таксатор и педагог, полон сил и оптимизма. Ведь за свой водительский стаж — 40 лет — сменил пять машин, успел побывать на всех лесных объектах, где работали его ученики.



— Владимир Семенович, знаю, что родители ваши — земледельцы в седьмом поколении. Почему же вы выбрали лес?

— Меня война бросила в леса! Наш взвод направили на связь с партизанами. Лес обеспечивал продуктами питания, служил местом внезапного нападения и укрытия. Лесом я «заболел» во время войны.

— Война породила вас не только с лесом, но и с Беларусью...

— Да, я, ведь, русский. А в де-

кабре 1943 попал в Беларусь, чтобы остаться тут навсегда. Настолько сжился с белорусским народом, считаю, что лучше его на земле нет. Теперь люблю эту страну больше, чем свою первую родину.

— Призванный на войну старшим сержантом, вы закончили ее в звании лейтенанта.

— Однажды во время разведывательной операции нашей группы удалось «взять» очень важного немца. В планшете у него обнаружили схему всей системы немецкой обороны! За это

получил награду — орден Отечественной войны, и меня сразу направили на курсы лейтенантов. Во время войны я ощутил невероятную доброту людей. Крестьяне нам помогали продуктами, ценны были их советы.

— Перед войной вы работали учителем.

— Закончив десятимесячные учительские курсы, был учителем начальной школы. Этот опыт пригодился, когда стал учить студентов.

После войны направили на работу в Барановичи. Там встретил очень хорошую девушку. Поженились, вместе 60 лет прожили, — грустно добавляет: чудесный человек был. Уже годик, как похоронил ее...

Я тогда объяснил моей Нине, что хочу продолжить учебу. Она одобрила мой выбор.

В Гомеле меня принял ректор тогдашнего Лесного института Андрей Карпович Петруша. Честно признаться, никаких средств к существованию у нашей молодой семьи не было. Он не только зачислил меня студентом, но и назначил младшим лаборантом на военную кафедру.

В следующем году институт переехал в Минск. Тогда ректор вызвал меня и говорит: «Достраивай студенческое общежитие и будешь в нем комендантом». Учебу совмещал с работой. Что, впрочем, не помешало получить диплом с отличием.

— На войне сама жизнь была наставницей, а кто помог вам прийти в профессию лесовода?

— Мне повезло на прекрасных учителей. Их имена золотыми буквами вписаны в историю лесной науки. Все они — Василий Кириллович Захаров, Павел Прокофьевич Роговой, Иван Данилович Юркевич, Борис Дмитриевич Жилкин, Казимир Фелик-

сович МIRON, Константин Николаевич Коротков — были мецанского или дворянского происхождения, имели особое достойное воспитание.

Помню, когда они сидели в президиуме на ученом совете,

Ученый должен повседневно выполнять кропотливую работу. У меня сейчас хранится прекрасная библиотека по лесному хозяйству, лесной промышленности. Я берегу это сокровище и хочу передать родной кафедре.



Консультация перед практическими занятиями в Негорельском опытном лесхозе. 1961 год.

все вместе выглядели так внушительно, солидно и благородно! Влияние великих ученых положительно сказалось на моем человеческом и профессиональном становлении.

— Насколько сегодняшняя школа ученых переняла их пример?

— Наука сегодня серьезно продвинулась вперед. На вооружении у лесоводов — космические наблюдения. А все же изменилось воспитание. Когда-то наши педагоги с трудом «добывали» образование. Сегодня знания доступны всем, вероятно, поэтому и не все в них заинтересованы.

— Какими качествами, на ваш взгляд, должен обладать лесовод, чтобы стать настоящим ученым?

— Прежде всего, должен очень любить лес. И, конечно же, много и усердно работать практически и теоретически, проводить опыты и изучать множество литературы.

— Поделитесь секретом долголетия.

— Сейчас у меня свой домик, возле которого сад и огород. Там всегда полный порядок. Этой весной постараюсь сделать так, чтобы участок выглядел даже лучше, чем при Нине. Ее цветочные клумбы хочу усовершенствовать.

Владимир Семенович подытожил: «Своей жизнью я доволен, потому что успел очень много сделать».

Об этом свидетельствуют 18 правительственных наград, среди которых 2 ордена, более 100 научных и методических работ, в том числе 4 справочно-технические книги. Пожалуй, подтвердить вклад в лесное хозяйство смогут и ученики доцента В.С. Мирошникова, которые, прочитав этот материал, наверняка захотят позвонить любимому педагогу.

Виктория СТЕЛЬМАХ.
Фото из архива Владимира Семеновича МИРОШНИКОВА.



Практические занятия по лесной таксации. 1980 год.